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Slovenski dan praznujemo z veseljem. 
Kdo bi si pred dvajsetimi, desetimi, petimi 
leti mogel misliti, da bo v letu 1992 naša 
domovina ali domovina naših staršev sa
mostojna, svobodna, priznana država Slo
venija. Bog bodi zahvaljen! Praznujemo ga 
tudi v povsem novih okoliščinah. Ne vem, 
če se vsi dobro zavedamo, da je z berlins
kim zidom padel tudi zid, ki smo si ga 
dolga leta emigracije postavljali mi sami 
okrog sebe, da smo se lažje branili pred 
vsemogočimi poizkusi jugopartije, da bi nas 
razbila.

Sedaj tega ni več.
Ostali smo na prepihu. In prav je tako. 

Naši rojaki množično obiskujejo domovino, 
prihajajo gostje, imamo izmenjavo časopi
sov itd. To je za nas izziv, močnejši kot vaša 
prejšnja leta. Ali bomo dovolj pokončni, da 
bomo od vsega blaga, ki ga nam ponujajo 
od doma, znali izbrati zrna in zavrnili 
pleve? Prisostvovali smo spravi, toda spravi 
z mrtvimi. Ta je najlažja. Sprave z živimi še 
ni bilo. Ne po naši krivdi. Uradno še ni bila 
dorečena vsa resnica, ne preklicana gora 
laži, ne popravljena vsa krivica.

Zato moramo vztrajati naprej: načelno 
jasni, močni na znotraj, odprti navzven. Le 
tako nas bo domovina upoštevala, le tako 
ji bomo tudi v korist.

Marjan Schiffrer 
Pozdravni govor 

na 37. Slovenskem dnevu

Koristni naslovi
Ker se vedno več rojakov obrača na nas 

s prošnjo za naslove raznih ustanov, na 
katera bi radi naslovili svoje predloge, 
prošnje ali pritožbe, nekatere od teh obja
vljamo:

Uredništvo dnevnika Slovenec 
Dunajska 9; tel. 320-841; faks 320-179.
Uredništvo dnevnika Delo 
Dunajska 5, tel. 318-252; faks 311-871.
Uredništvo tednika Družina 
Trubarjeva 82, tel. in faks 329-793.
Predsedstvo parlamenta RS 
Šubičeva 4; tel. 217-123; faks 219-401.
Predsedstvo vlade RS
Prešerno va 8; tel. 210-522; faks 219-401.
Ministrstvo za Slovence po svetu 
Gregorčičeva 27; tel. 224-352; faks 224-328.
Ministrstvo za kulturo
Cankarjeva 5; tel. 210-782; faks 210-841.
Zunanje ministrstvo
Gregorčičeva 25; tel. 224-324; faks 213-357.
Notranje ministrstvo
Štefanova 2; tel. 151-400; faks 214-330.
Slovenski krščanski demokrati 
Beethovnova 4; tel. 210-179; faks 211-738.
Katoliško središče Slovencev po svetu 
p. p. 1 2 1 / I I I ;  tel. 454-246; faks 446-135.

Pri poštnem naslovu je treba povsod 
dodati: 6100 Ljubljana, Slovenija (ex Yu- 

faksu pa pred te- 
00-38-61-.

goslavia); pri telefonu ali 
^ lefffsko številko za vrteti
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Teza za sporazum o zakonu o volitvah 

v državni zbor, ki so ga na politični koor
dinaciji sprejeli predsedniki slovenskih 
strank, ima sedem točk.

1. Volitve se izvedejo po proporcional
nem sistemu z jasno izraženimi korektura
mi v smislu večinskega volilnega sistema.

2. Volitve se izvedejo po osmih enotah, 
ki se razdelijo vsaka na enajst volilnih 
okrajev, pri čemer vsaka stranka nastopa v 
vsakem volilnem okraju z enim kandida
tom, ali z listo kandidatov v vseh okrajih.

3. Volilna enota je tudi izvolilna enota. 
O drugi delitvi mandatov (na osnovi iz
branih glasov v vsej državi) lahko odloča 
vrstni red kandidatov na rezervni oziroma 
nacionalni listi stranke, določeni pred vo
litvami.

4. O neodvisnih nestrankarskih kandi
datih, ki kandidirajo samostojno kot posa
mezniki, se glasuje v celotni volilni enoti (v 
vseh okrajih).

5. Prag za delitev mandatov je število 
glasov, potrebnih za najmanj štiri mandate 
(4,60 odstotka v vsej dežavi), pri čemer se 
upoštevajo že doseženi mandati v volilnih 
enotah.

6. Na glasovnici je navedeno ime in 
simbol stranke, ter njen kandidat ali kan
didati.

7. Volitve bodo izvedene najkasneje do 
konca oktobra 1992.

Narodni demokrati bodo, kot je dejal dr. 
Rajko Pirnat, vztrajali pri svojem predlogu 
kombiniranega volilnega sistema in pri re
ferendumu o tem zakonu. Izrazil je pre
pričanje, da se poslanci, ki so se podpisali 
pod njihov predlog zakona o volitvah v 
državni zbor, kljub morebitnim strankar
skim dogovorom, ne bodo premislili. Dr. 
Ludvik Toplak je pozval ustavno komisijo, 
naj preuči realno nevarnost, da bi prek 
volilne zakonodaje prišlo do partitokracije 
oziroma vladavine strankarskih elit.

Ivan Bizjak (SKD) je po seji ustavne 
komisije, dejal, da se Slovenski krščanski 
demokrati ne strinjajo z drugo točko spo
razuma. Upoštevali so sicer njihovo stališče, 
da vsaka stranka nastopa v vsakem volil
nem okraju z enim kandidatom, ne strinjajo 
pa se z možnostjo, da stranke nastopajo v 
okrajih z listinami kandidatov. To po nje
govem mnenju ni zadostna korektura pro
porcionalnega volilnega sistema.
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Dr. Janez Drnovšek svoje nove vlade še 
ni predstavil parlamentu. Kot kaže, hoče 
dobiti v svojo vlado čim več strank in si je 
vzel čas za posvete.

Slovenijo je do sedaj priznalo že kakih 
60 držav. Od zadnjih so najbolj važna priz
nanja Izraela, posebno pa Egipta, ki je vo
ditelj neuvrščenih držav, ki so do sedaj stale 
ob strani. Slovenijo je priznal tudi Ciper kot 
zadnja evropska država.

27. aprila so v Beogradu proslavili novo 
nastalo Federativno republiko Jugoslavijo, 
ki obsega po svoji ustavi le Srbijo in Črno 
goro. S tem so implicitno priznali, da Slo
venija, Hrvaška, Makedonija, Bosna in 
Hercegovina niso več v Jugoslaviji.

Boji v Bosni in Hercegovini se nadalju
jejo, toda mednarodni svet se je sedaj 
odločno obrnil proti Srbiji oz. novi Jugos
laviji. Združene države Amerike gledajo na 
Srbijo kot na „ parijo Evrope" in ji grozijo 
z ekonomskimi represalijami.

Razglasitve Ljubljane 
za glavno mesto ne bo

Razglasitve Ljubljane za glavno mesto 
Republike Slovenije, ki je bila predvidena 
za soboto, 25. aprila 1992, ne bo. Preprečile 
so jo tako imenovane združene opozicijske 
stranke (Demokratska stranka Ljubljane, 
Libaralno-demokratska stranka Ljubljane, 
Socialdemokratska prenova Ljubljane, So
cialdemokratska stranke Ljubljane, Zeleni 
Ljubljane, Neodvisni Ljubljane), ki so v 
zadnjem trenutku, potem, ko je bil program 
že pripravljen in razposlana vabila, naredila 
vse, da razglasitev preprečijo.

Zahtevale so, da ta program potrdi še 
skupščina mesta Ljubljane. Komisija, ki jo 
je skupščina mesta Ljubljane zadolžila, da 
pripravi razglasitev, se je na zadnji seji, dne 
15. aprila strinjala, da bi bilo prav, če sku
pščina mesta Ljubljane sprejme program in 
predračun za razglasitev in je predlagala 
sklic skupščine z eno samo točko dnevnega 
reda. Naše strokovne službe so sicer po
jasnjevale, da za potrditev programa pri
reditve ni nikakršnih pravnih razlogov, saj 
to ni predvideno v aktih skupščine mesta 
Ljubljane. Zadostuje, da je imenovana 
skupščinska komisija ali odbor, ki sprejme 
program. V preteklosti pa za take in po
dobne prireditve ali slavnostne seje niso 
bile imenovane skupščinske komisije ali 
odbori, temveč so to pripravili naši upravni 
organi in naše strokovne službe.

A nič ni pomagalo. Vpliv omenjenih 
strank, z glavno govornico mag. Metko 
Tekavčičevo je bil tolikšen, da je večina 
članov sprejela zahtevo, da mora skupšči
na mesta Ljubljane vso to svtar potrditi. 
Zadeva sama po sebi ne bi bila nič ne
navadnega, če bi bila taka potrditev mo
goča. Problem pa je ravno v tem, da so 
omenjene stranke že vnaprej vedele in s tem 
računale, da seje skuščine mesta Ljubljane 
samo s to točko ne bo. To se je pokazalo še 
isti dan, ko sem na predlog komisije sklical

vodje vseh v skupščini mesta prisotnih 
strank, predložil omenjeni predlog z željo, 
da bi se za sejo pripravili in dogovorili. A 
sestanek je bil brez uspeha. Omenjene 
stranke se niso strinjale s tako sejo skup
ščine mesta Ljubljane.

Hkrati so te stranke poskrbele še za 
dodaten razlog za preprečitev razglasitve. 
Očitno so poskrbele, da so s sekretariata 
predsednika predsedstva Republike gos
poda Milana Kučana poslali pismo, s ka
terim naznanjajo, da bo gospod predsednik 
predsedstva izročil listino o razglasitvi 
samo, če bo to prej sprejela in potrdila 
skupščina mesta Ljubljane. Pismo datirano 
s 15. aprilom 1992, je uradni odgovor na 
našo vlogo z dne 4. marca 1992. Podpisal ga 
je v. d. generalnega tajnika gospod Martin 
Cerkovnik. Do tedaj smo se o stvari pogo
varjali s samim predsednikom in šefom 
kabineta predsednika predsedstva Repu
blike Slovenije gospodom Marjanom Šif
tarjem.

Misel na svečano razglasitev Ljubljane 
za glavo mesto Republike Slovenije se je 
porodila že lani ob razglasitvi neodvisnosti 
države Slovenije. Z mnogimi pogovori na 
ravni mesta, na primer z župani ljubljans
kih občin, z ljudmi in ustanovami Repu
blike, v okviru predsedstva skupščine 
mesta Ljubljane, je misel zorela in 14. fe
bruarja 1992 je bila imenovana posebna 
skupščinska komisija pod predsedstvom 
župana gospoda Jožeta Strgarja z nalogo, 
da pripravi promocijo za Ljubljano kot 
glavno mesto neodvisne in samostojne dr
žave Republike Slovenije in proglasitev 
Ljubljane kot glavnega mesta 25. aprila 
1992, kot je razvidno iz utmeljitve pri ime
novanju komisije. Člani komisije so še: dr. 
Gojmir Žorž, mag. Metka Tekavčič, Franc 
Karpe, Milan Matos, Alenka Žagar-Slana, 
Mirko Fabčič, Alojz Zupančič, Vladimir

Ponudba novih investicij
Predsednik Evropskega inštituta za de

narno načrtovanje dr. Teobald Campanella 
je ministroma dr. Tomšiču in Rojcu pred
stavil predlog investicije za gradnjo verige 
zasavskih elektrarn v vrednosti 600 milijo
nov dolarjev.

Ta novica nam kaže, kako se Slovenija 
počasi vključuje v Evropo in kako Evropa 
ponuja Sloveniji gospodarsko investicijo, 
kar pomeni tudi izkazovanje zaupanja v 
novo republiko.

Vajda, Vojko Vesel, Niko Jerman in Dami
jan Dolinar. Komisija je delala po ustaljenih 
navadah, imela je pet sej in množico pose
bnih pogovorov. Sam sem o njenem delu 
poročal na seji skupščine mesta Ljubljane, 
dne 24. marca 1992. Tudi takrat še nihče ni 
imel ne vprašanj ne pripomb. Škoda, zares 
škoda! Do včeraj, ko smo morali preklicati 
vabilo, je bilo prijavljenih že 12 tujih dele
gacij, ena celo iz ZDA. Ves vik in krik oko
li stroškov pa je najbrž tudi temu služil. Saj 
ni šlo za „drago, razkošno, potratno" slo
vesnost in proslavo, le kdo je to predlagal 
ali predvideval?

Vsem številnim sodelavcem, ki ste so
delovali pri pripravi in ljudem dobre volje, 
ki ste razumeli pomen razglasitve, in vsem, 
ki ste se prijavili, da bi sodelovali brez 
plačila, prisrčna hvala. Razumeli ste, da gre 
za pomembno stvar, predvsem za utrje
vanje slovenske in državniške zavesti doma 
in pred svetom. To nam je potrebno kakor 
vsakdanji kruh.

Hvala tudi sponzorjem, zlasti tistim, ki 
ste denar že nakazali. Predlgam, da zbrani 
denar namenimo za ljubljansko postajo 
prve pomoči. Vsi skupaj pa se moramo 
zamisliti nad našo usodo.

Jože Strgar,
predsednik skupščine mesta Ljubljane 

in predsednik komisije za promocijo 
Ljubljane kot glavnega mesta neodvis

ne in samostojne države Slovenije
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IZ ŽIVLJENJA V ARGENTINI
Gonja proti slovenski besedi 

med papeževo mašo
Tržaški neofašisti zahtevajo škofovo odstranitev

Na Tržaškem se volilna kampanja na
daljuje z nezmanjšano silo. 7. in 8. junija 
bodo namreč v Trstu občinske volitve, v 
celotni tržaški pokrajini od Milj do Štivana 
pa še volitve za obnovo pokrajinskega 
sveta. Nedavne parlamentarne volitve, na 
katerih so v Trstu dosegli največ uspehov 
nacionalisti pri Listi za Trst (v povezavi z 
italijansko socialistično stranko - PSI) in 
neofašisti pri misovski stranki - MSI, še 
zdaleč niso pomirile strasti. Prej nasprotno: 
iz nacionalističnih vrst nenehno prihajajo 
svarila pred t.i. slovansko nevarnostjo, ki 
naj bi ogrožala italijansko identiteto Trsta in 
širše okolice. Sodeč po rezultatih, se tako 
početje dobro obrestuje. (Zanimivo je, da je 
Trst zaradi skoraj 15 odstotokov glasov za 
MSI postal skupaj z Bočnom najbolj „fa
šistično" mesto v Italiji).

Po komaj zaključeni kampanji za par
lamentarne volitve in v komaj začeti kam
panji za upravne volitve pa so tržaški na
cionalistični politiki krepko prekoračili meje 
najosnovnejših pravil političnega in sploš
nega bontona. V svojem protislovenskem 
gnevu so se prav histerično spravili nad 
bližnji obisk sv. očeta in nad tržaškega 
škofa msgr. Lorenza Bellomija predvsem 
zato, ker bo papež med liturgijo na osre
dnjem tržaškem trgu spregovoril tudi v 
slovenščini, kar za te ljudi predstavlja 
skrunitev. Msgr. Bellomi je te dni tarča na
padov tudi zato, ker sta pri Založništvu 
tržaškega tiska izšli slovenska in italijanska 
knjižna izdaja nekaterih njegovih razprav in 
nagovorov o narodnostnem vprašanju v 
Trstu. Dejstvo, da vsebina kaže na škofovo 
odprtost za vprašanja, ki tarejo slovensko 
manjšino v Italiji, in dejstvo, da je te ra
zprave izdalo slovensko založniško podje
tje, je vznemirilo neofašiste pri MIS. Njihov 
glavni kandidat za poslansko zbornico Ro
berto Menia, ki le za las ni bil izvoljen v ri
mski parlament, je že izjavil, da bi morali 
v Vatikanu resno prisluhniti protestu „ita
lijanske duše Trsta" in takega škofa pre
mestiti.

Protesti tržaških nacionalistov in

neofašistov v zvezi s papeževim obiskom v 
Trstu pa so deloma dosegli svoj cilj. Vse 
kaže, da bo med mašno liturgijo na trgu 
Unità prišlo do sprememb. Slišati bo nam
reč tudi pesem in molitev v nemškem 
jeziku, kar v prvotnih načrtih obiska ni bilo 
predvideno. Očitni namen uporabe nem
ščine v bogoslužju je gotovo ta, da se 
„ublaži" šok, ki naj bi ga za marsikaterega 
Tržačana predstavljali slovenska pesem in 
molitev.

„Od leta 1987 do danes je padel Ber
linski zid, Varšavski pakt je bil razpuščen, 
Jugoslavija je razpadla, italijanska manjšina 
v Istri je čudežno oživela. Svet se je spre
menil. Toda mesto svetega Justa (sv. Just je 
zavetnik Trsta, op. pisca) je ostalo tam, kjer 
je bilo: pribito na svoje rane, na svoje fan
tome. Kdor je pričakoval, da se bo ,faktor 
S', se pravi tista sovražna in maščevalna 
nezaupljivost do ,ščava' (,ščavo' je tržaška 
psovka za Slovenca ali Slovana nasploh, op. 
pisca) oziroma do Slovana, končno začel 
rahljati ob zlomu komunizma in izginotju 
Rdeče armade, se mora sprijazniti, da se to 
ni zgodilo. Priznati mora še, da je potek 
volilnih kampanj, naj bo prejšnje (za rimski 
parlament, op. pisca) kot prihodnje (za 
upravne volitve, op. pisca), odvisen tudi od 
maše in molitev, ki jih bo opravil papež, po 
narodnosti Poljak, se pravi ,ščavo'." (V 
članku G. A. Stella, Corriere della Serra, 14. 
aprila).

Zaključne besede Gian Antonia Stelle 
zvenijo dokaj trpko in skoraj ne dopuščajo 
velikih upov do sprememb na bolje. Govo
riti o pohujšanju, in besedo pohujšanje je 
treba razumeti v svetopisemskem smislu, je 
povsem umestno. Še več. Lahko bi se tudi 
vprašali, kakšno zakramentalno moč bo 
mogla imeti za mnoge sveta maša na trgu 
Unità, če so njihova srca prepojena s to
likšnim sovraštvom de jezika svojih bliž
njih. Ali ne bi v takih okoliščinah mogli 
govoriti celo o božjem ropu?

Aleš Breclj, Trst
(Po Slovencu, 17. aprila)
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Volitve za senat in poslansko zbornico 
dne 5. in 6. aprila so povzročile hud pretres 
v italijanski politični pozornici. Krščanska 
demokracija in Demokratska stranka levice 
(naslednica komunistične partije) sta utrpeli 
največji osip glasov, predvsem na račun 
raznih netradicionalnih strank kot je npr. 
lombardska liga.

Položaj v deželi Furlanija-Julijska kraji
na nam še ni čisto jasen, ker nimamo šte
vilčnih rezultatov volitev. Zaenkrat nam je 
znano, da je od slovenskih kandidatov bil 
izvoljen le prof. Darko Bratina (Demokra
tična stranka levice) v goriškem senatnem 
volilnem okrožju. Je bil tudi edini senator 
te stranke, izvoljen v deželi. Dosedanji se
nator Stojan Spetič (izvoljen takrat za KPI) 
letos ni dobil zadostnega števila glasov. 
Spetič je namreč „ortodoksni" komunist: 
kandidiral je na listi Komunistične obnove 
in izven svojega običajnega okrožja, ker ni 
hotel konkurirati Bratini.

V Novem listu, dne 9. aprila, piše Dra
go Legiša: „Toda tudi pri zadnji volilni 
preizkušnji se je zelo jasno pokazalo, da je 
izvolitev kandidata slovenske narodnosti v

rimski parlament velika neznanka, saj je 
njegova prisotnost v enem osrednjih zako
nodajnih zborov v resnici odvisna od vrste 
dejavnikov; za časa KPI predvsem od dobre 
volje njenih voditeljev, zdaj pa od dobre 
volje njihovih naslednikov in dedičev. (...) 
Volilni izidi volitev dokazujejo, da je mar
sikateri naš volilec vse to dobro razumel, 
tako da je za listo Federalizem kljub ostri 
nasprotni gonji in kljub omalovaževanju 
našega sodelovanja zbralo okoli sebe še kar 
zadovoljivo število glasov v Furlaniji-Julij- 
ski krajini."

Stranka Slovenska skupnost se je pove
zala z raznimi manjšinskimi strankami v 
listo Federalizem, ki je na državni ravni 
dobila en sedež v senatu in enega v pos
lanski zbornici. Ker pa ima Liga iz doline 
Aosta enako število mest in nastopata 
stranki kot zaveznici, bodo manjšine — 
med njimi slovenska — in njih pravice za
govarjali po dva senatorja in dva poslanca.

V deželnem merilu je lista ohranila in 
celo pomnožila glasove v primerjavi s 
prejšnjimi volitvami. Dobili so nad 6.500 
glasov.

Radikali so imeli svojo notranjo vojno. 
Pač, notranje volitve s preveč predvidnim 
izidom, ki ga je pa treba gledati v luči bo
dočnosti. A sedaj je končno uglajena pot do 
senatorskih volitev v prestolnici, ki bodo 28. 
junija.

SENAT JE TRN V PETI

Številke so dovolj zgovorne. De la Rua 
je prejel nad 85% glasov in s tem pokazal, 
da je radikalizem v prestolnici njegov. Za
nimiva ta pot radikalizma v buenosaire- 
škem mestu, ki je bil še pred nekaj leti v 
rokah fanatične socialdemokracije, pa se je 
hitro „predesnil" v današnjo nadmoč sre
dnje pozicije. Enrique Nosiglia, ki je izza 
kulis vrtil niti „Coordinadore" in je bil 
dospel do vsemogočnega mesta notranjega 
ministra, je dejansko izginil iz politične 
pozornice po hrupnem porazu leta 1989.

Sedaj vstaja De la Rua in trdi, da bo 
zmagal tudi 28. junija nad peronistično-li- 
beralnim paktom ter s tem pripomogel, da 
bo radikalizem leta 1995, ko bodo znova 
predsedniške volitve, vredna izbira in 
zmage možen tekmec. Problem radikalizma 
pa je bil vedno ta, da ni znal organizirati 
močnih koalicij. Nasproti peronizmu, ki je 
vedno nastopal bolj kot „gibanje" kakor pa 
„stranka", je radikalizem vedno igral vlogo 
vase zagledanega samotarja. Le Alfonsino- 
va figura je leta 1983 mogla pritegniti 
ljudsko voljo, ki pa ga je enako hitro za
pustila, ker tudi ni znal napeljati zadovo
ljivih koalicij v vladi.

Tako bo v senatu mesto prestolniškega 
senatorja znova v rokah radikalizma. In to 
vlado skrbi, ne ker bi peronizem izgubil 
večino (saj jo ima zagotovljeno), marveč ker 
je ta večina dvomljiva za vladne načrte.

Poglejmo to nekoliko pobliže. Argenti
na ima 23 provinc in prestolnico in vsako 
okrožje ima po dva senatorja. Torej šteje 
senat 48 članov in vsaka tri leta se tretjina 
teh zamenja; torej vsake tri leta imenujejo 
16 novih senatorjev. Letos bo nekaj mest, ki 
jih zapustijo radikali, padlo v roke pero- 
nizma. A v San Juanu je že zmagala pove
zava bloquistov s Cruzado Renovadoro. 
Posebej gledajo tudi na provinco Neuquén, 
kjer sapagizem nadzira parlament. V pro
vinci Buenos Aires je že potrjen Cafiero za 
senatorja, v Mendozi pa uporni bivši gu
verner Octavio Bordon.

Ostane 11 provinc, ki jih je menemizem 
računal zase. Kajti ni več govora o pero
nizmu, ker tako Cafiero kot Bordon in še 
marsikateri drugi niso poslušni Menemo- 
vim diktatom. Vlade ne zanima „peroni- 
stična" večina, marveč „menemistična". In 
v marsikateri provinci stvari ne stoje, kot so 
si jih zamišljali vladni strategi. Kadar gre 
za predsednikovo osebo, je peronizem 
strogo zedinjen v eni sami fronti (vsaj tako 
trdijo). Kadar pa vmes pridejo lokalne za
deve, tedaj je težje in niti predsedniški po
segi niso učinkoviti, ker so osebni spori in 
oblastiželjnost močnejši kot strankarska 
disciplina. V tem je glavna nevarnost za 
vlado, ki je namenjena po poti zakonov 
izpeljati do konca temeljito spremembo 
socialne in gospodarske strukture.

NA BOBNU

V to zadevo sprememb padejo tudi 
privatizacije, ki so na dnevmen redu. A 
zapišimo, da tudi tu ni vse zlato, kar se 
sveti. Svoj čas je bilo mnogo govora ö 
„kapitalizaciji" zunanjega dolga. Šlo je (in 
še vedno gre) za zamenjavo dela zunanjega 
dolga za argentinske aktive. To je prišlo v 
poštev pri prodaji letalske državne družbe, 
telefonskega sistema in še drugih objektov.

A kot smo pred časom zapisali, gre prav
zaprav za „dekapitalizacijo" Država za
menjuje stare dragulje, preživeti kapital 
starih dobrih časov, da zamaši luknje kru
te sedanjosti. In večkrat ta razprodaja teče 
po svojih tirih, ko se postavljajo smešne 
cene, ker ni kupcev. Tako se je zgodilo v 
primeru privatizacije železniške proge 
Urquiza.

Druga posledica teh korakov je vidna 
na petrolejskem področju. Država je pri
vatizirala večji del znanih petrolejskih le
žišč. Res raste črpanje petroleja iz meseca v 
mesec. Privatizacija je izredno pospešila 
proizvodnjo. A kar je znanih ležišč, zado
stuje komaj za nadaljnjih deset let. Tedaj 
bomo energetsko prišli na beraško palico. 
Seveda, medtem bi bilo treba iskati novih 
ležišč, investirati velike vsote v to deja
vnost. Kako, ko ni denarja, privatnikom pa 
je bolj donosno črpati že odkrite vrelec kot 
pa riskirati v neznanih ležiščih? In končno 
v tej zadevi privatizacije in nevrednih cen 
ni mogoče odstraniti sumnje o korupciji. 
Res je vse skupaj izredno zapleteno, a 
preveč je glasov, da bi zaupljivo gledali in 
mislili, da so vsi angeli, ki imajo prste pri 
razdelitvi tega izrednega bogastva.

Celoten razvoj spremembe gospodar
skih ustrojev pa ima tudi drugo šibko stran. 
Poleg „dekapitalizacijo" se zadnje čase ve
dno bolj pogosto govori tudi o „deindus- 
trializaciji". Nizka vrednost dolarja in 
odprava skoraj vseh omejitev uvozu je ar
gentinsko industrijo pritisnilo ob steno. 
Trgovcu in kupcu je ceneje seči po uvože
nem produktu kot pa po domačem. Psihoza 
„uvoženega" raste in se bliža zloglasnim 
časom ministra Martfneza de Hoza izza 
vojaškega režima.

Druga plat tega pa je nemoč domačih 
industrialcev resno tekmovati na medna
rodnem trgu, ker so zaradi razmerja dolarja 
in visokih domačih stroškov (davki, ener
gije, transport) njihove cene izredno daleč 
od mednarodnih cen. Prišli smo celo tako 
daleč, da Čile prodira v državo zlasti na 
področju sadja, enako kot Brazilija. Brez 
pametne protekcije pa postaja družba plen 
inozemskih uvoženih izdelkov ter zuna- 
njetrgovska bilanca pada in pada. Kje bomo 
tako dobili deviz, da plačamo sedaj višje 
vsote na zunanji dolg, kot smo obljubili 
zaradi vstopa v blaženi plan Brady? Da, 
mnogo stvari bo treba še temeljito spre
meniti, predno bomo mogli trditi, da je 
družba in njena ekonomija na pravi poti.

KAM VODI POT?

V vsem tem okolju se je znova sestala 
na prvo letno zborovanje škofovska kon
ferenca. In prva skrb vlade je bila, da bi 
preprečila kak kritičen dokument s strani 
Cerkve. Pastirsko pismo, ki bi kazalo na 
socialne krivice sedanjega gospodarskega 
načrt, bi negativno vplivalo na družbo v 
njenem razmerju do oblasti.

Zato se je v škofovskem zboru pričela 
ostra debata in vodovje je ločilo tiste, ki so 
pristaši ostrega nastopa, od onih, ki bi raje 
to pot molčali in čakali, da se položaj ne
koliko zjasni. Vmes stoji umirjena večina, 
(ob volitvah bi rekli „še neodločenih), ki 
bodo končno nagnili tehtnico na to ali na 
drugo stran. Jasno je, da precejšen del 
škofov simpatizira z vlado in to zlasti pod 
okriljem buenosaireškega kardinala Qua- 
rracina. A tudi je jasno, da je precej škofov 
iz notranjosti, ki že dvomijo o „cerkveni 
disciplini", po kateri bi morali molčati, če 
večina to odloči. Socialna opredelitev je 
globoko segla. Prihodnjič bomo o tem že 
lahko pisali, kajti prav te dni se bo poka
zalo, kam vodi pot argentinske Cerkve.



Gospodarske 
težave Slovenije

Po mnenju „Dunajskega inštituta za 
mednarodno gospodarsko primerjanje" in 
avstrijskih gospodarskih delegatov v Slo
veniji in na Hrvaškem sta obe republiki 
utrpeli v zadnjem letu znatno gospodarsko 
nazadovanje. Škodo, katero je Sloveniji 
povzročil napad srbske vojske, cenijo na 2.7 
milijard dolarjev, Hrvati pa škodo na svo
jem ozemlju ocenjujejo na 18.7 milijard 
dolarjev. Tej vsoti je treba prišteti tudi 
umanjkanje turizma, ki je vsako leto pri
nesel lepo vsoto državni blagajni.

Obe nekdanji jugoslovanski republiki že 
nekaj časa razpolagata z lastno valuto, ki je 
še prehodna; obe sta mednarodno priznani 
kot samostojni državi, godpodarsko us
merjanje obeh se je pravzaprav šele pričelo. 
Ekonomski analitiki napovedujejo, da se bo 
Slovenija verjetno hitreje opomogla kakor 
Hrvaška, čeprav so se ji devizne rezerve 
zelo zmanšale, odkar ji je jugoslovanska 
vlada zaprla dostop do inozemskih kredi
tov oz. deviz. Peterletova vlada je namreč 
v sorazmerno kratkem času Sloveniji pri
pravila že približno 400 milijonov dolarjev 
deviznih rezerv — predvsem, ker je pri
vatnikom prodala stanovanja, ki so bila 
preje ?-st države. Toda pogoji zunanjega 
dolga in stabiliziranje lastne valute preds
tavljata velike probleme. Po poročilih NZZ 
odpade na vsakega Slovenca 910 dolarjev 
bruto-dolga. V tem času je Slovenija izvo
zila za 3.01 milijard, uvozila pa za 3.82 
milijard dolarjev, bruto-produkt na osebo je 
znašal 5.300 dolarjev (na Hrvaškenm 2.900 
dolarjev). Razumljive težave, s katerimi se 
morajo soočiti tudi ostale vzhodnoevropske 
države, ko prehajajo iz dirigiranega v 
prosto godpodarstvo, so zajele tudi Slove
nijo.

Poseben problem predstavlja trgovanje 
z ostalimi nekdanjimi jugoslovanskimi re
publikami zaradi nastalih političnih in vo
jnih dogodkov, pa tudi zaradi tehničnih 
vzrokov, kot npr. nove meje, nove valute,

pomanjkanje komunikacije in velike pre
vozne težave. Pred osamosvojitvijo sta tako 
Slovenija kakor Hrvaška izvozili v ostale 
republike četrtino ali petino svojih po- 
duktov. Slovenija jih je v letu 1990 izvozila 
za 1.540 dolarjev na osebo, Hrvaška pa 382 
dolarjev. Seveda je pomanjkanje izvoza 
velik udarec za gospodarstvo. Obe repu
bliki poleg tega trpita zaradi močnega 
padca produkcije, izvoza, turizma in real
nih dohodkov. K temu sta se pridružili še 
galopantna inflacija in narašajoča brezpo
selnost. Po poročilih NZZ (Neue Zürcher 
Zeitung) je le-ta dosegla v Sloveniji 10,5%, 
na Hrvaškem pa 17,9%. Vedno več podjetij 
je deficitnih in imajo težave s plačevanjem, 
kar seveda lahko privede do socialnih na
petosti.

Razmere na Hrvaškem so neprimerno 
slabše, kakor v Sloveniji — poroča omenjeni 
časopis. Čeprav sta bili obe republiki v bivši 
Jugoslaviji gospodarsko veliko močnejši 
kakor ostale države, je bila tudi med njima 
velika razlika. Slovenija, ki je predstavljala 
le 9% vsega jugoslovanskega prebivalstva, 
je sodelovala z 28.8% pri celem jugoslo
vanskem izvozu. Hrvati, ki so šteli 20% 
jugoslovanskega prebivalstva, pa so dosegli 
20.4% v jugoslovanskem izvozu.

Perspektive tudi kažejo, da Hrvaška ne 
more pričakovati znatnih zunanjih investicij 
— zaradi zmanjšane gospodarske moči in 
tudi eventualnega zmanjšanega ozemlja, 
zlasti pa zaradi nerešenih konfliktivnih 
vprašanj s Srbijo. Napovedujejo, da bo 
gospodarstvo na Hrvaškem v tekočem letu 
nazadovalo, Sloveniji pa obetajo bolj opti
mistično bodočnost, posebno če bo uredila 
gospodarske odnose znotraj območja nek
danje Jugoslavije in zlasti, če bo sprejeta v 
Mednarodni denarni fond. S tem v zvezi so 
možni krediti in neoviran vstop v zapadni 
tržni svet s svojimi produkti, kakor so ži
vila, železo, jeklo, elektronika, tekstilije itd.

Priredila D-ova.

Pism o mojim poslancem
Pučniku, Ruplu, Bavčarju, Spomenki Hribar, 

Tinetu Hribarju, Jazbinšku, Jamnikarju, Janezu Lajovicu, 
Trčelju in njim podobnim

Prve demokratične volitve v Sloveniji so 
nas nekako razgibale. Tiste, ki so se posta
vili v prve vrste demokratičnega gibanja, pa 
tudi nas, ki smo bili od politike vedno 
odrinjeni med „delovno ljudstvo" ali bolje 
rečeno, med brezpravno rajo obetanega 
marksističnega raja na zemlji.

Vi ste se borili za demokracijo in se s 
tem namenom postavili na čelo posameznih 
strank, ki jim je bil vsem skupen več
strankarski demokratični sistem, kjer si 
bodo Slovenci „prosto volili vero in posta
ve". Po neizmerni dobroti partije, ki je ja
vno deklarirano prostovoljno sestopila z 
oblasti, v resnici pa se odrekla zavoženemu 
gospodarstvu, ob tem pa obdržala vse 
vzvode oblasti v svojih rokah, ste se kot 
koalicija Demos dokopali do vodilnih po
zicij, ki si jih je v prejšnjem sistemu partija 
rezervirala za svoje najbolj izbrane člane.

Mene kot volilca in kot sovražnika 
enoumja ste prepričali o svojih resnih na
menih enkrat za vselej prekiniti s partij
skimi poneumljanjem, topoumnim pona
vljanjem predsedniških misli, študijem 
Kardeljevskega samoupravljanja, Kraig
herjevih reformnih eksperimentov, Do
lančevih pisem CK, zgodovine VKPB, 
Marxa in Engelsa, Plehanova, Roze Luk
semburg, Klare Zetkin ter drugih iz ropo

tarnice zgodovine. Sam sem po srcu in 
prepričanju pravi liberalec, neobremenjen s 
takimi ali drugačnimi izmi in pa tudi z 
raznimi verskimi institucijami.

Zato sem se tudi odločil in volil stranke, 
ki niso dišale po kakih veroizpovedih v 
rdečem ali črnem smislu.

A kako ste me prevarali! Da, prevarali 
in ogoljufali!

Kmalu po volitvah ste že začeli izražati 
dvome v možnost naše samostojosti. Kar 
želeli ste si nazaj Jugoslavijo.

Ob razpravi o vračanju lastnine in po
pravilu preteklih krivic ste se začeli strast
no boriti „proti novim krivicam", ki bi jih 
eventualno lahko s tem povzročili prejšnjim 
rabljem in izkoriščevalcem.

Naenkrat ste spoznali, da so Mačkovi in 
Popitovi direktorji, ki jih je postavljal CK, 
izredni „managerji" in da je Markovičev 
model lastninjenja do razgrabljenja druž
benega premoženja kar pravi.

Univerza, ki je kot papagaj ponavljala 
Titove, Kardeljeve, Moše Pijadove glo
bokoumne traparije in katere rektorje je 
Kardelj postavljal kar po telefonu (dr. Pre
log), je postala naenkrat trdnjava neodvisne 
„znanosti".

Šolniki po srednjih šolah, ki so brez 
pripomb sprejemali idejno usmerjene učne

S L O V E N I J A

ŽELEN I LIST

Slovenci smo navdušeno pozdravili 
„slovensko pomlad", ko se je v domovini 
zrušila komunistična diktatura in so prev
zele oblast demokratično izvoljene stranke, 
povezane v Demosu. V predsedniku de
mokratične slovenske vlade prof. Lojzetu 
Peterletu smo gledali poštenega in zavze
tega človeka, kateremu lahko zaupamo, da 
bo vodil Slovenijo v lepšo bodočnost. Se
veda se je sam skupaj z nami zavedal dej
stva, da je slovensko gospodarstvo zane
marjeno, zavoženo zaradi 40-letnega 
komunističnega sistema, da je država za
dolžena, da je delovna morala na tleh, da 
je egoizem na vseh področjih na pohodu, in 
bo zato težko napraviti korak v lepšo bo
dočnost. Kjer pa je volja in jasen pogled, se 
da marsičemu odpomoči.

V kratkem času je Peterletova vlada 
dosegla vidne uspehe: v Sloveniji je uvedla 
demokratični parlamentarni sistem; dosegla 
je odhod okupatorske srbske vojske, pro
glasila je samostojno slovensko državo 
(doslej jo je priznalo že nad 60 držav na 
svetu); uvedla je slovenski denar in s tem 
vidno znižala grozečo devalvacijo denarja; 
dala je poguma osebni zavzetosti in odgo
vornosti človeka, ki sta pogoj za vsak na
predek gospodarstva, kulture in duha.

To vlado smo izseljenci podprli duhov
no in materialno. Z javnimi nastopi, stoti
nami plakatov in desettisočimi pismi smo 
vplivali na politike in javnost, naj se za
vzamejo za napadeno Slovenijo.

Gledano nazaj pa moramo ugotoviti, da 
se slovenski narod pri prvih demokratičnih 
volitvah ni dovolj jasno zavedal, da so ra
vno krščanski demokrati in njihovi simpa
tizerji pod vodstvom profesorja Peterleta 
najboljša alternativa propadlemu komu
nističnemu sistemu in lahko pričakujejo 
največ moralne in materialne pomoči od 
evropskega zahoda. Tako so na žalost dali 
tej stranki premalo glasov, da bi v parla
mentu mogla uspešneje nastopati in izpel

jati potrebno zakonodajo. Parlamentarna 
opozicija (preoblečeni komunisti in libe
ralci) so od vsega začetka zavirali razvoj in 
vladi metali polena pod noge. Pozneje so se 
jim pridružili tudi nekateri poslanci De
mosa (Rupel, Bavčar, Kacin) in bili v zad
njem času vladi bolj v oviro kot v podpo
ro. Najbolj pa nas je razočaral predsednik 
socialdemokratske stranke, dr. Jože Pučnik, 
ki je imel nalogo povezovati stranke 
Demosa, pa se je postavil proti „svoji vla
di" in dal koncesije celo komunistom, kar 
se je pokazalo pri konstruktivni nezaupni
ci Peterletovi vladi v sredo, 22. aprila.

Po nezaupnici dosedanji vladi bo prev
zel vlado v Sloveniji drugačni sestav strank, 
kamor spadajo tudi bivši komunisti, ki 
bodo gotovo zahtevali kako mesto v koali
ciji. Vlado bo sestavili novi mandatar, dr. 
Janez Drnovšek. Kratkoročno tudi od nove 
vlade slovenski delavec ne bo mogel 
pričakovati boljše plače, uradnik ne boljših 
materialnih pogojev in penzionist višje 
rente. Peterletova vlada v tako kratkem 
času ni mogla napolniti praznih blagajn ne 
odpraviti dolgov, ki jih je zapustila stara 
komunistična vlada. Cesar pa nimaš, ne 
moreš deliti.

Rojake, razočarane nad držo nekaterih 
slovenskih strankarskih voditeljev, novo 
stanje v domovini ne bo ogrelo, da bi vla
gali v slovenske banke in žrtvovali svoj 
težko prisluženi denar novi koaliciji z 
neznano smerjo. Kako bo na novo stanje v 
Sloveniji reagiral Zahod, je težko reči. Pre

obrat verjetno ne bo ugodno vplival na 
gospodarsko pomoč in pripravljenost za 
investicije.

Jeseni bodo v Sloveniji nove volitve. 
Upamo, da bodo slovenski volilci trezneje 
odločali kot pri prvih volitvah, če hočejo 
imeti v doglednem času lepše življenje pod 
Triglavom.

N. N., Stuttgart

programe in ponavljajoče eksperimentiranje 
reform, bučno razglašajo, da ne dovolijo 
poseganje v njihove pedagoške napore.

Občine, ki so si samoupravno uzurpi
rale vrsto pristojosti, danes v imenu de
mokracije razdeljujejo z davčinami pobra
na sredstva med svoje direktorske in pivske 
prijatelje.

Celotno sodstvo je ostalo nespremenje
no, saj verjetno samo dosedanji sodniki 
znajo poleg Udbe prav tolmačiti obstoječo 
zakonodajo, ki ščiti vse nekdanje privilegi
rance.

Volilni sistem želite prilagoditi tako, da 
bo skupščina čim bolj neenotna in po mo
žnosti nesklepčna. Sami pa želite obdržati 
kljub temu, da vas ljudje ne bodo volili, 
vodstvena mesta v stranki in parlamentu. 
Tako bodo lahko razmere nejasne, zameg
ljene, kaotične, da bo možno prepričati vse 
tiste, ki ne znajo misliti s svojo glavo, o 
edini pravilnosti enoumja.

Strah in trepet prejšnjega sistema, no
tranjo upravo, ste obdržali nespremenjeno, 
odstranili ste le partijsko manj zanesljive 
kadre, večino dokumentacije, ki bi tudi vas 
lahko obremenjevala, pa uničili. Držav
ljanstvo vam predstavlja samo sredstvo za 
barantanje. Kako si sicer predstavljati, da so 
postali državljani nove Slovenije nekdanji 
kosovci in taki, ki ne znajo slovensko.

Do nedavna ste vsaj na zunaj kazali 
pripadnost protikomunistični koaliciji. Zdaj 
se pa ne sramujete glasovati v prid pre
oblečenim komunistom, tako pri prenovi

teljih kot pri liberalnih demokratih, ki še 
zdaj gojijo v svojih vrstah skojevske tradi
cije.

Na povelje tistih, ki so vas pred voli
tvami poslali v različne stranke, da bi vo- 
lilce čim bolj zmešali, ste odstopili od do
govorjene koalicije z Demosom in pristopili 
nazaj k tistim, proti katerim ste v 
predvolilnem boju nastopali. Kako naj si 
sicer razlagam vaše poskuse rušenja s strani 
Demosa postavljene vlade?

Z vašim ravnanjem se ne morem strin
jati. In, ker me niste nikdar niti vprašali za 
moje mnenje, sem vam ga prisiljen v taki 
obliki podati. Če bi imeli kaj poštenja do 
nas volilcev, bi pri danih volilnih obljubah 
morali vztrajati do naslednjih volitev ali pa 
volilcem pojasniti svoje nestrinjanje z ob
ljubljenim programom in do volitev odsto
piti od političnega udejstvovanja.

Edino opravičilo za vaše kameleonstvo 
je lahko samo to, da ste tudi sami pre
oblečeni komunisti. Ti edini znajo resnico 
tako pretvarjati, zraven pa se prepričevati, 
da vse delajo samo v našo korist. Meni kot 
volilcu ostaja le eno, da se ob vseh vaših 
nastopih in izjavah sramujem svoje poli
tične nezrelosti v času preteklih volitev in 
da bom v prihodnje krepko premislil, ali je 
človek, ki ga volim, pošten, pokončen in kot 
tak vreden mojega zaupanja. Vi ste ga s 
svojim postopki prav gotovo v celoti za
pravili.

ogoljufani volilec 
(Slovenec)



mož, ki nas je zapustil v najbolj temnem trenutku.
Priobčujemo nekaj misli dr. Janka Kra

lja, ki je bil vodilna politična osebnost na 
Primorskem v dobi fašizma, in nekaj mnenj 
ljudi, ki so ga poznali in z  njim sodelovali. 
To storimo z namenom, da zberemo čim več 
pričevanj o življenju in delu tega velikega 
Slovenca.

„...Filozofski temelj sodobnega komu
nizma je materializem in ateizem je bistveni 
del komunizma.

Komunizem se slejkoprej oklepa stare, 
znanstveno že stokrat pobite oblike zgo
dovinskega materializma. In če mu nudi ta 
nazor trenutno moč, ker more izkoriščati 
najnižje nagone razdedinjenih in nravno 
sproščenih množic, mu bo ta nazor, po 
našem globokem prepričanju in izkustvih 
zgodovine, prinesel neizogibno propast"...

Iz spisov dr. Janka Kralja, leta 1923.

„Dr. Kraljevo ogromno politično, so
cialno in kulturno delo ne bo mogoče nik
dar izčrpno popisati, dokumentirati in ob
javiti... To se mi zdi, da je smisel njegove
ga zgleda. Vzdržati na svojem mestu. Ne 
bežati. Izpolniti svojo dolžnost do konca. Pa 
živeti visoko, široko in globoko življenje."

Dr. Milan Komar, Svobodna Slovenija 
1970, Bs. As.

\

„Vaše pismo iz konfinacije me je zelo 
razveselilo, posebno v tistem delu, kjer 
izražate namen, da boste ostali zvesti z 
našim ljudstvom. Da, ostanimo!"

Iz pisma župnika Ivana Rejca na otok 
Lipari 7. 3.1929

Ob smrti dr. Janka Kralja v Rimu:
„...V pozni jeseni 1930, ko so nekateri 

dotakratni voditelji zapustili Primorsko ter 
se podali v inozemstvo, je dr. Kralj prevzel 
politično vodstvo goriških Slovencev. Čas 
je bil nenavadno težak. Fašistovski pritisk 
je bil v tistih letih najsilnejši... Vsi so se 
zavedali, da pokopujejo idealnega moža, 
neutrudnega borca za narodne pravice, 
človeka z nenavadno širokim obzorjem in 
genialno dušo. Vrzel, ki je nastala s smrtjo

dr. Janka Kralja, se bo težko kdaj zakrila."
Gorica, Koledar GMD leta 1946.

„.. .Je dr. Janko Kralj iz lastne moči znal 
ustvariti vseslovensko mislečega, nesekta- 
škega, šolanega in izvedenega slovenskega 
politika, idejno zvestega, pa ne „ideologi
jam", temveč zgolj najvišjemu zakonu, ki je 
samo eden, namreč: obči blagor sloven
skega naroda, služečega politika v najbolj 
nenaklonjenih okoliščinah."

Francè Dolinar, Rim, 1965.

„...Fašizem je triumfiral na vsej črti. V 
tej obupni situaciji je dr. Kralj ostal po
gumno na svojem mestu ter skušal rešiti, 
kar se je rešiti dalo... Dr. Kralj je bil med 
tistimi redkimi, ki so spoznali vso nevar
nost komunističnega gibanja že takoj po 
prvi svetovni vojni."

„...Zagotovil si je sodelovanje sloven
skih kanonikov..., vseh slovenskih dekanov 
in drugih duhovnikov na Primorskem, 
laikov, profesorja Kacina, časnikarja Kem- 
perla, Jožeta in Lojzeta Bratuža, Lojzeta 
Sardoča in številnih drugih."

Dr. Teofil Simčič, v Katoliškem glasu 
1965, Gorica

„Dr. Janko Kralj, dejansko voditelj slo
venske majšine v Italiji v letih fašističnega 
terorja, je bil genialen politik državnega 
formata, mož jasne načelnosti in katoliškega 
mišljenja. V politiki je videl skrb za javno 
blaginjo... Boril se je za narodne pravice ne 
glede na preganjanje, kateremu se je tako 
izpostavljal...

Dr. Rudolf Klinec, Zgodovina GMD, 
Gorica 1967

Delo in spisi dr. Janka Kralja še niso 
zbrani; zato prosim vse tiste, ki se ga spo
minjajo ali imajo nanj osebni spimin, da to 
napišejo in odpošljejo podpisani. Hvala!

Lučka Kralj
Ramón L. Falcón 4158
1407 - Buenos Aires
Argentina

„N aša kri“
v Slovenskem  gledališču

Po skoraj tridesetih letih smo zopet 
lahko videli na slovenskem odru to zani
mivo kmečko in zgodovinsko dramo, ki se 
je gledalcem tako priljubila. Finžgarjeva 
Naša kri posega po eni strani v zanimivo 
obdobje slovenske zgodovine, Napoleono
vo zasedbo Kranjske, po drugi strani pa 
prikazuje romantično življenje na kmetih. 
Prava ljudska igra.

Tudi sedanja uprizoritev je pritegnila 
veliko gledalcev, tako starejših kakor mlaj
ših. Igrana je bila v Slovenski hiši 4. in 5. 
aprila, ponovoljena pa v Slomškovem 
domu ob priliki Slovenskega dne.

Režiser Maks Borštnik je uspešno izve
del igro in jo v hitrem tempu predstavil 
občinstvu. Pravilno so se menjavali sku
pinski prozori z dialogi. Posebno napet je 
bil prizor v krčmi, ki je prikazal resnično 
podobo vaškega življenja.

Tudi igralci so bili že večinoma pre
izkušeni na odru, nekaj pa je tudi prvič 
nastopilo na deskah in to z uspehom. Go
tovo je največja teža slonela na županu 
Stanku Jerebiču, ki je previdno pa tudi 
odločno branil svoje vaščane. Njegovo 
hčerko Jerico je zaigrala s polnim zanosom 
Lučka Jereb, ki je znala prikazati prijaznost,

domoljubje in ljubezen do svojega ženina 
skrivača Stefana, ki ga je predstavil mladi 
Gabrijel Petkovšek. Njemu nasproti pa je že 
izkušeni Dominik Oblak zaigral franco
skega častnika Renarda, ki je v svoji zalju
bljenosti v Jerico ravnal pošteno in tudi ra
zumel slovensko ljudstvo v njegovem boju 
proti Francozom.

Lojze Rezelj je svoj lik hlapca Matije 
izvrstno izdelal, tako da je to eden najbolj
ših figur, ki nam jih je predstavil v svoji 
dolgi igralski karieri. V skupini kmetov sta 
izstopala Janez Perharič kot Matijevec in 
Marko Rezelj kot Rok. Perharič je potrdil 
svoj sloves izvrstnega igralca še iz prvih 
časov, Rezelj pa je tudi z vsem ognjem 
predstavil pripovedovanje francoskega 
vojaka.

Posebej lahko omenimo še Frida Bez
nika v vlogi zvitega in jagovskega vojaka, 
mairovo ženo pa je skrbno odigrala Vera 
Zurc.

V skupini kmetov so nastopali Maks 
Borštnik, Jože Korošec in Albin Frontini, ki 
so pripravili in prikazali pravšno okolje, v 
katerem se je odigravalo dejanje. V krajših 
vlogah so nastopali še Marija Zurc kot 
starka, Štefan Beznik kot vojak, Jože Skale

PRIZORI IZ FINŽGARJEVE DRAME

Dominik Oblak (Renard) m Lučka Jereb (Jenca).

Frido Beznik (Turbot) in Dominik Oblak (Renard). l oto: Marko Vombergar

kot postiljon, Sašika Jelenc in Veronika Vi
vod kot dekleti; meščani Marcel Brula, 
Lučka Vombergar in Nevenka Jelenc ter 
otroci Tomaž Vombergar, Matjaž Ribnikar, 
Damjan Levstek, Maksi Batagelj, Gabi 
Qualizza in Jasna Batagelj.

Naj se pomudim še pri scenografiji, ki 
je prikazala realistično vaško sceno ter sobo, 
zamislila in izdelala pa sta jo Andreja Hro
vat in Tone Kržišnik. Za luči je skrbel 
Bogdan Magister, za zvočne efekte Janez 
Jereb, šepetalki sta bili Andrejka in Mojca 
Vombergar, za organizacijo — ki je dobro 
delovala — se je potrudil še Lojze Rezelj in 
kot asistent režije je pomagal mladi Domi
nik Oblak.

Na premieri je po koncu igre, ki je bila 
sprejeta z navdušenim ploskanjem in odo
bravanjem, na odru spregovoril v imenu

Slovenskega gledališča v Buenos Airesu 
Lojze Rezelj, ki je poudaril, da se poslavlja
mo od dolgoletnega izvrstnega igralca 
Franceta Hribovška, ki odhaja v Slovenijo. 
V imenu Slovenskega gledališča mu je za 
njegovo življenjsko gledališko sodelovanje 
podal tradicionalno počastitev in listino 
Slovenskega gledališča - Krpanovo priz
nanje, kar je tudi občinstvo potrdilo z dol
gotrajnim ploskanjem.

Veseli smo lahko, da je tako prišla na 
oder ta naša najboljša ljudska in obenem 
tako pritegljiva igra in tudi za tako dobro 
izvedbo in uspeh. Upajmo, da bomo še 
lahko videli več takih, tako starejših kakor 
tudi novejših slovenskih del v izvedbi Slo
venskega gledališča in tudi z enako dobri
mi starejšimi in mlajšimi igralci.

TD



NOVICE IZ SLOVENIJE
NOVO MESTO — Programer je nova, 

že tretja revija v Sloveniji, namejena raču
nalniški tematiki. Usmerjena je bolj stroko
vno in programersko, predvsem za tiste, ki 
so si programiranje izbrali za poklicno delo. 
Izhajala bo enkrat na mesec.

LJUBLJANA — Milena Blažič je avtori
ca novega priročnika za kreativno pisanje. 
Knjiga ima tri dele. Prvi del je teoretičen in 
govori o pojmu in vrstah nadarjenosti in o 
pogojih za ustvarjalnost, v Drugem delu je 
zbirka vsaj za spodbujanje kreativnga pi
sanja (igre s pojmi in tvorjenje besed). V 
zadnjem delu pa so primeri besedil, ki so 
nastali na podlagi vaj predšolskih otrok, 
učencev in študentov.

LJUBLJANA — Slovenija in Makedoni
ja sta po obojestranskem priznanju samo
stojnosti držav podpisali 2e sporazum o 
navezavi diplomatskih stikov in o odpravi 
vizumov.

CELOVEC, Avstrija — Na mednarod
nem sejmu gastronomije in turizma GAST 
se je med 800 razstavljalci predstvilo tudi 17 
podjetij in zasebnikov iz Slovenije. Sicer je 
to število majhno, ker so pozno začeli zbi
rati razstavljalce, je pa bilo pomembno, da 
je prvič Slovenija nastopala samostojno.

GOZD MARTULJEK — Petrol, slo
vensko podjetje za tekoča goriva, je pripra
vilo ekološki dan, na katerem so napove
dali, da bodo do konca leta vpeljali evrop
ske standarde goriv. Petrol je leta 1989 prvi 
v Jugoslaviji odpravil prodajo 86-oktans- 
kega osvinčenega goriva in vpeljal neos
vinčeni 91-oktanski bencin. V zadnjem času 
je Petrol zmanjšal vsebnost svinca za 30 do 
50 odstotkov, pri plinskem olju pa vsebnost 
žvepla za 50%.

LJUBLJANA — Najnovejša politična 
stranka v Sloveniji je Slovenska gospodar
ska stranka. Jedro prestavljajo člani Zdru
ženja lastnikov razlaščenega premoženja 
Slovenije in se bodo zdaj kot stranka zav
zemali za ustrezen položaj lastnine. Za 
predsednika so izvolili dr. Eda Pirkmajer
ja.

MOKR1NE, Avstrija — Za nesrečo pri 
smuški sedežnici, pri kateri so bili štirje 
Ljubljančani mrtvi, so ugotovili, da je bil 
kriv material: nekakovosten izdelek, ne
pravilna uporaba ali slučaj. Na vsak način 
imajo svojci pravico zahtevati (nekateri so 
jo že uporabili) zavarovalnino.

LJUBLJANA — Statistika pravi, da je 
bilo v lanskem letu v ljubljanskem in trbo
veljskem okrožju za 16% manj kršitev jav
nega reda. Od nekaj več kot 12.000 kršitev 
pa jih je kar 5.000 pripisati vinjenosti.

LJUBLJANA — Opernobaletno Slo
vensko narodno gledališče iz Ljubljane je 
pripravilo opero Jacquesa Offenbacha Ho
ffmanove pripovedke. Režiral je Zagrebčan 
Krešimir Dolenčič, dirigiral pa Loris Vol
tolini. Na reprizi je pel več vlog (od Lin- 
dorfa do Departutta) Janez Vasle.

LJUBLJANA — Adria Airways je lans
ko leto imela za 64 milijonov dolarjev iz
gube. Razlogi so vidni: vojna, poškodbe 
štirih letal, zaprt zračni prostor. Tudi za 
letos bo trda predla in pravijo, da sami niso 
zmožni rešitve. Pri Adriji je zaposlenih 145 
pilotov, ki iščejo službe. Najbolj so iskani 
piloti-inštruktorji, veliko jih dela za podje
tje Airbus. Kljub temu pa upajo, da se bodo 
s pomočjo republike (če se bo odločila, da 
Slovenija potrebuje svoje letalsko pre
vozništvo) mogli izvleči iz finančne jame.

LJUBLJANA — Slovenija ima že več kot 
50% podpore članic Mednarodnega denar
nega sklada (IMF ali FMI) in bo zato pred
vidoma včlanjena vanj na septembrski 
konferenci. Po tem pa lahko takoj postane 
članica Svetovne banke.

LJUBLJANA — V agenciji Vas je včlan
jenih sedemdeset kmetij, ki ponujajo skupaj 
1.250 postelj za kmečki turizem. Pripravili 
so katalog kmetij in njihovo dejavnost,
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obenem pa svetujejo kmetijam, kako 
izboljšati ponudbo, in imajo izobraževalne 
tečaje. Vas ima komaj leto dni življenja in 
si obeta lepo prihodnost.

LJUBLJANA — Celo organizatorje (so
cialo, šolstvo, zdravstvo, kriminalistiko, 
pastoralo) je presenetil odziv na povabilo 
na srečanje s Pierinom Gelminom iz rimske 
Comunità Incontro (Skupnost Srečanje), ki 
mladim pomaga najti pot iz zasvojenosti 
mamil. Gelmini je ponudil 100 milijonov lir 
kot pomoč za ustanovitev tovrstnega cen
tra v Sloveniji. S portoroškim župnikom 
Francetom Prelcem sta si ogledala predvi
deno lokacijo, to je benediktinski samostan 
v Krogu nad Sečovljami.

LJUBLJANA — Ustanovili so Društvo 
krajinskih arhitektov. Predstavili so svoj 
statut, pravilnik o članstvu, program dela 
in izvolili so predsednika. Društvo bo 
omogočalo strokovno izpopolnjevanje 
svojih članov, varovali bodo naravno in 
kulturno dediščino, okolje in se aktivno 
vključevalo v reševanje pomembnih vpra
šanj prostorskega razvoja.

LJUBLJANA — V zbirki Paradigme je 
izšla knjiga Alenke Puhar „Slovenski avto
portret (1918-1991)." Puharjeva se je lotila 
raziskave karikatur v obdobju sedemdese
tih let, od ustanovitve Jugoslavije pa do 
slovenske osamosvojitve. V svojem izboru 
in interpretaciji se je avtorica osredotočila 
na karikature (v knjigi je ponatisnjenih čez 
osemdeset primerov), ki se ukvarjajo iz
ključno z recepcijo Slovenije v različnih 
zgodovinskih trenutkih in v upodobitvah 
številnih karikaturistov — od Maksima 
Gasparija, Hinka Smrekarja in Toneta 
Kralja preko Nikolaja Pirnata in Doreta 
Klemenčiča ter kasneje Pavlihovega kroga 
do Mladinskih avtorjev in Franca Jurija.

LJUBLJANA — Pri založbi Mladinska 
knjiga nadaljujejo lani začeto zbirko Deže
le in ljudje. Izšel je drugi del z naslovom 
Jugovzhodna in Južna Azija.

MURSKA SOBOTA — Milan Vincetič je 
izdal svojo pesniško zbirko pri Pomurski 
založbi. Naslovil jo je Tajmir.

LJUBLJANA — Združenje dramskih 
umetnikov Slovenije je podelilo priznanja. 
Jurij Souček je prejel priznanje za življenj
sko delo, Madja Grbac za vlogo Vrže v slo
venski noviteti Tugomer ali Tisti, ki meri 
žalost Vilija Ravnjaka ter Uroš Maček za 
vlogo Otroka 1, v predstavitvi Petra Weis- 
sa Noč gostov.

LJUBLJANA — Cankarjeva založba z 
novim delom dr. Jožeta Toporišiča začenja 
zbirko leksikonov Sopotnik. Toporišičeva 
Enciklopedija slovenskega jezika na skoraj 
400 straneh prinaša približno 5000 gesel, 
skupaj s podgesli. Gre za avtorski leksikon, 
v katerem je dr. Toporišič zbral strokovno 
izrazje, gledano z očmi slovenskega in slo
vanskega jezikoslovja. Je to prva knjiga, ki 
je pri Cankarjevi založbi izšla s pomočjo 
računalniške tehnologije.

LJUBLJANA — Pred leti je bil ustano
vljen poseben sklad pri slovenski vladi, iz 
katerega vsako leto podelijo posebne na
grade in priznanja najbolj prizadevnim in 
uspešnim pri delu za invalide. Letos so 
nagrade dobili Ljubica Podboršek za bese
dnjak znakovnega jezika, Ilija Radoš za di
daktični igri Vzpon na Triglav in Za tvojo 
zabavo danes in boljši jutri, Štefan Stašuk 
za zabijalnik in varno krožno žogo, Peter 
Zrimšek za zložljivi otroški voziček za ce
rebralno prizadete otroke in Anton Žabkar 
za simulator počasne konjske hoje. Poseb
na priznanja pa so prejeli: Marko Čenčar in 
Boris Meljevec za izboljšavo semaforja za 
slepe, Andrej Fatur za individualno prila
godljiv stol in delovno mizo, Branko Bu- 
hinjak za „Pako" pisalno mizo za slepe, 
Jure Svoljšak za program Življenja široka 
cesta in podjetje Tipro za prilagojeno raču
nalniško tipkovnico.

Osebne novice
Poroki: V slovenski cerkvi Marije 

Pomagaj sta se poročila Héctor Albino 
Menghi in Lend Štefe. Za priče so bili ne
vestini in ženinovi starši. Poročne obrede 
pa je opravil delegat Alojzij Starc.

11. aprila pa sta se poročila v cerkvi sv. 
Dominika v 9 de Julio, prov. Bs. As, Viviana 
Beatriz Iraldi Emtner in Héctor Mario So- 
racco.

Čestitamo!
Smrt: V Ituzaingó je umrl Franc Lisjak 

(82). Naj počiva v miru!

SLOVENSKA VAS

L A N U S

Nekaj novic
Baragovo misijonišče je pod vodstvom 

in v izpeljavi arhitekta Jureta Vombergarja 
pripravilo dokumentirano videokaseto o 
nastanku, razvoju in delu ustanove slo
venskih lazaristov v Slovenski vasi v La- 
nusu. Dokument je bil izdelan v dveh 
izvodih: v slovenskem in kasteljanskem 
jeziku. — Izdelana je tudi videokaseta o 
obisku škofa Piriha v Slovenski vasi.

V nedeljo, dne 22. decembra 1991, je 
društvo priredilo vsakoletni članski asado, 
na katerem počasti stare člane, ki so v teku 
leta praznovali kakšen važnejši življenjski 
datum. Istočasno povabi odbor mlajše, ki so 
spolnili 18 let, naj se včlanijo v društvo.

V soboto zvečer, 28. decembra 1991, nas 
je naša krajevna mladina znova presenetila 
s kratko humoristično igro z naslovom 
„Hodi de Bodi" ali Dve vedri vode. Igro, ki 
je bila polna zdrave šaljivosti, je režirala 
Mirijam Goljevšček.

V nedeljo, 5. januarja 1992, je bila v vasi 
misijonska tombola, katero misijonska 
zveza vsako leto prireja v pomoč sloven
skim misijonom. Čeprav udeležba ni bila 
taka kot pred leti, je bil dobiček v znesku 
8.200 dolarjev za tukajšnje razmere kar lep.

Teden kasneje, v nedeljo 12. januarja, so 
se vaščani ponovno zbrali na „asadu" v 
Hladnikovem domu ob slovesu misijonar
ja J. Adamiča, ki je nekaj dni nato odpoto
val v misijone.

Naša slovenska kolonija je med počit
nicami zbrala precejšnjo število otrok. Skozi 
dva meseca so se igrali v hladni senci ko
šatih evkaliptov pod nadzorstvom vodite
ljev naše srednje šole. Na programu je bilo 
tudi dnevno kopanje v šolskem bazenu. 
Kolonijo so zaključili s taborjenjem na 
igrišču.

V nedeljo, 29. marca, je bilo v Hlad
nikovem domu predavanje o novi zako
nodaji v Sloveniji. Predavatelj Božo Fink je 
najprej obrazložil občinstvu svojo funkcijo 
kot pooblaščenec zunanjega ministrstva za 
Argentino. Komentiral je sledeče točke: 
Nova slovenska ustava, zakon o izseljencih, 
postopek za pridobitev državljanstva (za 
tujce ali za tiste Slovence, ki jim je bilo 
odvzeto s posebnim dekretom), postopek 
za ugotovitev državljanstva izseljencev 
odn. zdomcev in njihovih potomcev.

Važen je tale podatek. Vsi rojaki, rojeni 
v Sloveniji, so državljani Republike Slove
nije. Isto velja za njihove otroke, rojene v 
tujini. Toda, eni in drugi, če hočejo aktua
lizirati svoj državljanski status, morajo 
predložiti tozadevne formularij (za ugoto
vitev državljanstva) na Sekretariatu za no
tranje zadeve na „svoji" občini v Sloveniji. 
Če ne osebno, pa po pooblaščencu.

N ovi odbor 
Društva Slovenska vas

Redni letni občni zbor Društva Slo
venska vas je bil v nedeljo, 5 aprila. Nav
zočih je bilo 49 članov.

Gotov najbolj zanimivi poročili sta bili: 
blagajniško in gospodarjevo. Debata je bila 
po končanih poročilih. Po zahvali, katero je 
predsednik izrekel odbornikom, članom in 
vsem sodelavcem pri društvenem delu, je 
dr. Andrej Fink, član nadzornega odbora, 
predlagal občnemu zboru, naj poda dose
danjemu odboru razrešnico, katero so 
udeleženci sprejeli z odobravanjem. Ker 
odbor na svojih rednih in izrednih sejah ni 
mogel sestaviti svoje liste, je bila imenovana 
komisija, ki naj poišče kandidata za pred
sedniško mesto. Občni zbor je bil prekinjen 
do prihodnje nedelje.

12. aprila smo se znova zbrali. Izvolje
na je bila naslednja lista: Predsednik Vinko 
Glinšek; podpredsednik Stanovnik Franci; 
tajnik Ignacij Glinšek; blagajničarka Gorše 
Marija; gospodar Jemec Stane (ml.); knjiž
ničar Zdenko Rot; kulturni referent, —; 
odborniki: Petek Janez CM, Peter Rot, Zu
pančič Lojze, Urbančič Franci; nasmestniki 
odbornikov: Andrej Goljevšček, Marjan 
Goljevšček, Kocjančič Janez, Rozina Marti
na; športni referent, cont. Dani Kunc; šols
ki referent, Mirjam Goljevšček; gradbeni 
referent, Čampa Jože (st.); pregledniki 
računov: dr. Andrej Fink, Stane Kunc, Ra
dko Kokalj; namestniki: Vilfan Franc in Je
mec Stane (st.)

I.G.
(iz glasila „Slovenska vas")

S L O M Š K O V
Pričevanje Teodore Geržinič

V postnem času ter kot pripravo na ve
liko noč je bila v Domu duhovna obnova v 
petek in soboto 3. in 4. aprila, ki jo je vodil 
pater dr. Alojzij Kukoviča DJ. V nedeljo, 5. 
aprila je bil zaključek in za to priliko nam 
je pripravil župnik Jože Škerbec lepo du
hovno doživetje. Povabil je na srečanje 
Teodoro Geržinič, ki je pred leti doživela to, 
kar zdravniki imenujejo klinično smrt. Če
prav ta pojav ni tako redek, so se ljudje 
nekako sramovali odkrivati to svoje intim
no doživetje. Primer časnikarja Viktorja 
Sueira in njegovo pričevanje v sredstvih 
javnega obveščanja je opogumil mnoge, da 
odkrijejo in posredujejo svoja doživetja o 
tistih trenutkih, ko so bili klinično mrtvi. 
Težko je govoriti in še težje pisati o stvareh, 
ki se dogajajo v duhovni dimenziji, vendar 
je Teodora to zmogla in nam zelo prepros
to a doživeto opisala trenutke, ki so se njej 
zdeli brezčasni, a so v resnici trajali le dve 
minuti. To srečanje z večnostjo je v njej 
pustilo trajno sled: stvari in ljudi gleda da
nes z drugimi očmi, pa tudi lestvica vred
not ni več ista; stvari, ki so se ji preje zdele 
malo pomembne, jim danes daje večno 
ceno. Številnim poslušalcem je bilo Teodo- 
rino pričevanje še eno potrditev dejstva: 
Večnost obstaja in od nas zavisi, kako bomo 
nanjo pripravljeni.

LJUBLJANA — Izšla je nova Družinska 
zdravstvena enciklopedija pri Državni za
ložbi Slovenije. Cre za prevod strokovne 
publikacije britanskega zdravniškega 
združenja.



M A L I O G L A S I
Splošna pomoč in nasveti o industrijski higieni in 
varnosti; Tel: 659-3574; Viktor Fekonja 
Proyectos de Informatica S.A. - A vditorija pri 
kompjuterjih, program e 3419/91 D.G.I. - Franci 
Šturm - Emilio Mitre 435 -13. nadstr. „D" - Capital - 
Tel.: 433-1713.

PSIHOANALIZA
Psihoanalitični konzultorij; lic. psih. Marko Mustar; 
Santa Fé 3228,3° „M" — Capital —Tel: 83-7347 in 71- 
3546.

ELEKTRONIKA
Električni material za industrijo in dom. Elektro Ader
- Franci Jarc. Av. Ader 3295 - Munro; Tel.: 766-8947 
/  762-1947
Varnostni elektronski sistemi (alarmas) za hiSe - 
tovarne - avtomobile. Inž. Janez M. Petkovšek, 
Amianot 9969 - Tel.: 769-1791 - Loma Hermosa 
Kadar se o računalnikih (kompjuterjih) govori, inž. 
Janez Kocmur vam poskrbi. Tel.: 651-7459 - Brandsen 
2167 - San Justo.

ZOBOZDRAVNIKI
Viktor Leber-sploSna odontologija, implantes óseo- 
integrados; sreda in petek, od 14 do 18; Belgrano 3826
- 7. nadstr. „B" - San Martin - Tel.: 755-1353.

ARHITEKTI
Arh. Aleksander Jure Mihelič - Načrti in vodstvo 
novih z idanj in p ren o v itv e  v Buenos Airesu, 
Miramaru in okolici. Tel.: 631-9600 in 0291-22977. 

TURIZEM
Potovanja, skupinske  ekskurzije, letalske in 
pomorske vožnje poskrbi po ugodni ceni Marjeta 
Šenk - Tel.: 762-2840.
Turizem Bled — N ajugodnejše cene za polet z 
avionom in turizem po svetu - Tel. 628-9504

Potìtnice, izleti in potovanja v domovino informacije, 
hotelske nam estitve , av tobusni prevozi, 
posredovanje vizumov in menjalnica. H. Yrigoyen 
2742 - San Justo - Tel.: 441-1264/1265 

v ADVOKATI
dr. Vital Ašič— odvetnik - ponedeljek, sreda, petek 
od 17 do 19 - Don Bosco 168 - San Isidro - Tel.: 743- 
5985.
dr. Franc Knavs — odvetnik - ponedeljek, torek,
petek od 16 do 20 - Tucuman 1455 - 9. nadstr. „E" -
Capital - Tel.: 45-0320 in 46-7991
dr. Mariano Radonič, odvetnik, od ponedeljka do
petka od 17 do 20 ure, M ar del Plata in okolica.
Olavarria 2555, Mar del Plata (7600) Tel.: (023) 51-
0180/0177

SANITARNE NAPRA VE
Sanitarne in plinske naprave— privatne - trgovske
- industrijske - odobritev načrtov" — Andrej Marolt - 
Avellaneda 216 - San Miguel - Tel.: 664-1656.

ŽADOM
REDECORA - Celotna oprema stanovanj: blago za 
naslanjače, odeje, zavese, tapete, preproge - Bolivar 
224 - Ramos Mejia - Tel.: 654-0352.
Matija Debevec - soboslikar. Barvam stanovanja, 
pohištvo. Péguy 1035 - (1708) Morón.
Alpe Hogar — Stane Mehle - vse za vas dom - L. 
Vemet 4225 - (1826) Rem. de Escalada - Tel.: 248- 
4021.
Carden Pools — konstrukcije bazenov - filtri - 
avtomatično zalivanje - Andrej Marolt - Pte. Illia 
(Ruta 8) N» 3113 - (1663) San Miguel - Tel.: 664-1656. 

GOSPODARSTVO
Zavarovanja M. in H. Loboda —- Sarmiento 385 - 1. 
nadstr., pis. 10 - Buenos Aires - od 11 do 18.30 - Tel.: 
325-2127
Kreditna Zadruga SLOGA — Bmé. Mitre 97 - (1704) 
Ramos M ena - Tel.: 658-6574/654-6438. Od 
ponedeljka do petka od 10. do 19. ure.
Mutual SLOGA — Bmé. Mitre 97 - (1704) Ramos 
Mejfa - Tel.: 658-6574/654-6438. Od ponedeljka do 
petica od 10. do 19. ure.
SLOGA — PODRUŽNICA SLOVENSKA VAS - 
Hladnikov dom - Msgr. J. Hladnik in Hemandarias
- Uraduje ob sredah od 19. do 21. ure in ob nedeljah 
od 10.30 d o l  2.30 ure (ga. Marija Gorše).
SLOGA — PODRUŽNICA CASTELAR Slovenska 
Pristava - Monte 1851 - Uraduje od sredah od 18. do 
20. ure in ob nedeljah od 10.30 do 12.30 (g. Nande 
CeSarek).
SLOGA — PODRUŽNICA SAN JUSTO NaS dom 
(pisarna) - H. Yrigoyen 2756 - Tel.: 651-1760. Uraduje 
ob torkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 9.30 do
11.30 ure (gdč. Julka Moder).
SLOGA — PODRUŽNICA SAN MARTIN Slovenski 
dom - Cordoba 129 - Tel.: 755-1266 - Uraduje ob 
četrtkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 10. do 
11. ure (g. Stanko Oberžan).

Cena največ štirih vrstic $ 3- za enkratno 
objavo, za vsak mesec —4 številke— $ 9,-

Slovenski dom 
San Martin

bo praznoval

32. obletnico
v nedeljo, 17. maja 1992

Velikonočno voščilo slovenski državi, vsem Slovenkam in Slovencem tako v do
movini kot v zamejstvu in drugod po svetu.

...in nikoli več trpljenja Velikega petka slovenskemu narodu, temveč samo res
nično. „Vstajenje" in zmage dobrega nad zlim.

Rane, ki jih je zlo prizadelo Slovencem, so še vedno odprte in kljub „Vstajenju " 
bolijo.

Bog daj, da bi se kmalu zacelile...
LEVSTIK VINKO 

Gorica

LEVSTIKOVA HOTELA V ITALIJI
PALACE HOTEL

je v samem središču Gorice, približno 1 km od državne meje. Ponaša se z odlič
no restavracijo, dnevnim barom in dvema dvoranama za sto in sto dvajset obisko
valcev ter lastnim zaprtim parkiriščem. V udobnih sobah je skupaj stopetdeset pos
telj. V sobah je kopalnica, sušilec za lase, mini bar, telefon ter radijski in televizijski 
sprejemnik.

Za dobro počutje in informiranost gostov skrbi slovensko osebje.
Naslov: PALACE HOTEL, Corso Italia, 63 - 34170 GORIZIA/GORICA, Italia. 
Telefon: 00-39-481-82166, faks 00-39-481-31658

Novo odprti HOTEL EMONA, II. kat.
je v zgodovinskem središču Rima. Vse sobe imajo lastno kopalnico, radijski in 

televizijski sprejemnik, telefon in mini bar. Tudi tukaj boste v družbi rojakov, ki bodo 
pripomogli k vašim lepšim počitnicam.

Naslov: HOTEL EMONA, Via Statilia 26,00185 ROMA/RIM, Italia 
Telefon: 00-39-6-7027827 ali 7027911, faks 00-39-6-7027878.

V  obeh hotelih im ajo s lo ven sk i gostje popu st! Pričakujemo vas!

Združenje delodajalcev 
Slovenije

Fundador: MILOŠ STARE 
Director: Valentin B. Debeljak 
Propietario: Eslovenia Unida 
Redacdón y  Administraaón: 
RAMON L. FALCON 4158 

(1407) BUENOS AIRES 
ARGENTINA

Telèfono y Telefax: (54-1) 643-0241

Glavni urednik:
Tine Debeljak ml. 
Uredniški odbor:

Tone Mizerit, dr. Katica Cukjati, 
Gregor Batagelj
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Naročnina Svobodne Slovenije: 
za Argentino S 50; pri pošiljanju po posti 
pa S 55; ZDA in Kanada pri pošiljanju z 
leta lsko  p osto  100 USA dol.; obm ejne 
države Argentine 90 USA dol.; Evropa 110 
USA dol.; Avstralija, Afrika, Azija 120 
USA dol.; ZDA, K anada in Evropa za 
pošiljanje z  navadno posto 75 USA dol.

C  Čeke na ime „ESLOVENIA LIBRE". )

Stavljenje in oblikovanje: 
MAUVILKO - Telefax: (54-1) 363-7215

TaUeres Gràfìcos "VILKO" S.R.L., 
Estados Unidos 425 - Tel./Fax.: 362-7215 

(1101) Buenos Aires

Prvi kongres združenja delodajalcev, 
katerega namen je združiti vse podjetnike, 
ki predstavljajo privatno iniciativo, se je 
vršil 10. aprila v Mariboru. Ta kongres je 
imel med prisotnimi predsednika vlade 
Lojzeta Peterleta, kranjskega župana Vito
mirja Grosa, ministra za drobno gospo
darstvo Tomasa ter Milana Pintarja med 
drugimi.

Lojze Peterle je poudaril pomembnost 
zakona o privatizaciji in omenil mandatar- 
sko bolezen v Republiki Sloveniji. Napo
vedal je tudi zakon o družbah, da se na tak 
način omogoči pregled črnih, rdečih in 
zdravih številk v slovenskem podjetništvu. 
Vitomil Gros je izrazil upanje, da se kljub 
majhnemu številu delodajalcev pričakuje, 
da bodo v bodoče imeli vpliv za preusme
ritev slovenskega gospodarstva in podjetja 
z znanimi lastniki. Dodal je, da so v sedan
jem podjetništvu največja nevarnost nes
igurnosti posli ali brez izplačila.

Emil Pintar (bivša komunistična zvezda 
in predsednik bivše „vlade v senci", ki je 
pred kratkim prestopil k socialdemokra
tom) je omenil nevarnost drobnogospo- 
darstva, ker da obstaja nevarnost, da se

SLS - SKD
VABI N A  INFORM ATIVNI 

SESTANEK O  POTREBI 
IN  SM ISLU PRIDOBITVE 

SLOVENSKEGA 
DRŽAVLJANSTVA

N ačin  p r id o b itv e  b o  
ra z lo ž il  in  p o ja sn il p o o b la šč e 

n ec  s lo v e n sk e  v la d e  v  A rg en tin i 
Božidar F ink

PETEK, 8. maja ob 20. uri v mali 
dvorani Slovenske hiše, Ramon L. Fal
con 4158
Vabljeni vsi zaupniki in somišljeniki! 

Podnačelstvo SLS-SKD za Argentino

vrnemo k sistemu izpred petdesetih let, 
obenem pa je podprl reinstitucionalizacijo 
privatne družbe s prilivom poceni kreditov 
od države.

Minister za drobno gospodarstvo To
mas je dodal, da je bila komunistična partija 
tista, ki je vedno zaničevala kapitaliste in 
hujskala ljudi proti delodajalcem, tako da 
sedaj trpimo posledice kot so kraja ali 
balkanske navade. Poudaril je tudi, da mora 
delodajalec poštah cenjen socialni partner 
sindikatov in dober partner države. Kot 
replika Emilu Pintarju je še dodal, da so 
komunisti kot manjšina ves ta čas dobivali 
koristi, izgubilo pa je ljudstvo.

Ga. Bakovec je izrazila potrebo, da se 
doseže ravnovesje med delodajalci, deloje
malci in vlado. Vedno se je dogajalo, da so 
delojemalci imeli sindikat, delodajalci pa 
ničesar drugega kot naklonjenost prejšnjih 
vlad.

Pred tem je bil soglasno sprejet statut z 
dodatnimi opombami in predlagani delo
vni odbor do prihodnjega zasedaja.

Boštjan Kocmur, 
Maribor, 10. aprila 1992

O B V E S T I L ili
NEDELJA, 3. maja:
32. obletnica doma v Carapachayu in 

igra Trije vaški svetniki.
SREDA, 6. maja:
Seja Zveze slovenskih mater in žena 

predavanje prof. Nadislave Laharnar: Žena 
in delo izven doma v Slovenski hiši ob 17.

PETEK, 8. maja:
Informativni sestanek SLS ob 20.
SOBOTA, 9. maja:
Redni pouk slovenskega Sredješolskega 

tečaja v Slovenski hiši ob 15.
SOBOTA, 16. maja:
Kulturni večer SKA: Razstava akvarelov 

Ivana Bukovca ob 20. v Slovenski hiši.
Redni pouk slovenskega Sredješolskega 

tečaja v Slovenski hiši ob 15.
NEDELJA, 17. maja:
32. obletnica Slovenskega doma v San 

Martinu.
ČETRTEK, 21. maja:
Sestanek Sanmartinske lige: predavanje 

prelata dr. Alojzija Starca
SOBOTA, 30. maja:
Country ples festival v San Martinu.

IVAN BUKOVEC
RAZSTAVA AKVARELOV

Otvoritev v okviru SKA v soboto, 16. maja 1992 ob 20. u ri 
v  Slovenski hiši.

Nedelja, 3. maja proslava

32. obletnice doma v Carapachayu
Ob 11 pozdrav zastav in nato sv. maša za vse žive in mrtve člane Doma. 
Ob 13 skupno kosilo.
Ob 16 kulturni program z veseloigro Trije vaški svetniki.

Po igri prosta zabava.


